

# ★信息快车

(1月5日)

## 深圳罗湖

近日,广东省深圳市罗湖区检察院召开检律协作座谈会。会上,双方就律师参与信访化解工作情况开展交流讨论,探索建立打击虚假诉讼协作机制,并就如何推动法律职业共同体建设、共同维护司法公正等内容展开讨论。

(陈少虹)

## 清镇

贵州省清镇市检察院应用大数据法律监督模型,发现被判处拘役的服刑人员违规领取养老金、死亡人员仍领取高龄补贴的问题线索。近日,经过走访调查,该院依法向相关行政机关制发检察建议,督促其履职尽责,尽快追回违规发放的高龄补贴和养老金。

(安昌勇)

## 兴平

近日,陕西省兴平市检察院组织干警开展普法宣传活动。活动中,检察干警深入辖区用人单位,结合案例,向企业干部职工讲解劳动法;走进社区,向家长讲解家庭教育促进法;踏入校园,以趣味问答的形式,向学生普及自我保护知识。

(何秀娟)

## 山丹

甘肃省山丹县检察院近日与兰州工商学院举行检校合作签约暨“兰州工商学院实习实践创新基地”揭牌仪式。揭牌仪式上,两单位共同签署实践教学基地共建协议,表示今后要在检察理论研究、人才培养、学术交流、实习实践等方面开展密切合作,促进实现检校资源共享、优势互补、合作共赢。

(石文纲 贺丽霞)

## 天津津南

近日,天津市津南区检察院探索建立“检察+审计”监督机制,与该区审计局会签《关于建立检察公益诉讼与审计监督协作配合工作机制的办法》。《办法》进一步明确工作目标、工作要求等,要求双方建立线索移送、办案协作等机制,充分发挥各自专业优势,促进提升监督质效。

(通讯员 方言)

## 南安

日前,福建省南安市检察院在泉州市文化科技卫生“三下乡”集中服务示范活动开展之际,组织干警开展形式多样的普法宣传活动。活动期间,检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、接受法律咨询等形式,向群众讲解防范电信网络诈骗、未成年人保护及教育、知识产权保护、公益诉讼等相关法律知识,并细心解答群众提出的问题。

(王琼岚)

## 济宁任城

近日,山东省济宁市任城区检察院“青未了·阳光雨露”未检团队走进济宁市第八中学,为学生上了一堂防范校园欺凌法治课。课上,学生们围绕如何正确应对校园欺凌、不做欺凌者等问题展开讨论。检察官结合案例以案释法,并与学生互动交流。

(林茂)

## 射阳

江苏省射阳县检察院近日组织干警深入城区部分快递网点,开展法治宣传活动。活动中,检察干警向快递从业人员宣讲最高检“七号检察建议”和相关典型案例,引导网点负责人进一步压实安全监管责任,从源头上筑牢快递行业安全防线。

(射检宣)

## 宜宾叙州

近日,四川省宜宾市叙州区检察院联合该区阳光青少年服务中心启动涉罪未成年人观护帮教计划,3名涉罪未成年人及其监护人与检察院、司法社工组织签订观护帮教四方协议。活动中,帮教人员介绍了案件基本情况和观护计划,承办检察官对观护帮教的纪律要求进行强调,涉罪未成年人及其家长作了表态发言。

(夏国伟)

## 藤县

近日,广西壮族自治区藤县检察院检察长以法治副校长的身份走进藤县实验中学,以“筑梦青春,法治护航”为主题,为该校师生讲授法治教育课。课上,检察干警结合真实案例,讲解电信网络诈骗的常见类型及防范方法,引导学生增强法律意识,切勿因小利而沦为犯罪帮凶。

(梁松梅 赖昌涛)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)